

НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

ГОДИНА 1

БЕОГРАД 1932 ГОДИНЕ

КЊИГА 4

XXXI РЕДОВНИ САСТАНАК

НАРОДНЕ СКУПШТИНЕ

КРАЉЕВИНЕ ЈУГОСЛАВИЈЕ

ДРЖАН 21 МАРТА 1932 ГОДИНЕ У БЕОГРАДУ

ПРЕТСЕДАВАО

ПРЕТСЕАНИК

Др. КОСТА КУМАНУДИ

СЕКРЕТАР

АНТЕ КОВАЧ

Присутни сви Г.Г. Министри сем г. Министра војске и морнарице и Министра унутрашњих послова.

Почетак у 12,30 часова пре подне.

САДРЖАЈ:

Пре дневног реда: 1 — Читање записника претходног састанка.

2 — Саопштење писма потпретседника Финансиског одбора о продужењу рока до 30 марта 1932 године за проучавање Законског предлога о изменама и допунама у Закону о државној трошарини.

3 — Саопштење извештаја Сената о усвајању у целини и без икаквих измена Предлога закона о средњим техничким и мушким занатским школама и о женским занатским и женским стручним учитељским школама.

4 — Одговор Министра грађевина Николе Преке на питање народног посланика Др. Богумила Вошњака: Зашто Дравска бановина није приступила наградни бановинског пута II реда Шоштањ—Шентвид?

Дневни ред: 1 — Избор Одбора за проучавање Законског предлога: О заштити земљорадника и висини камате.

Претседник Д-р Коста Кумануди: Отварам 31 редовни састанак Народне скупштине. Изволите чути вашеник претходне седнице.

Секретар Анте Ковач прочита вашеник XXX редовног састанка Народне скупштине.

Претседник Д-р Коста Кумануди: Има ли ко од г. г. народних посланика да учини какву примену на записник? (Нема). Пошто примедба нема, вашеник је примљен.

Прелазимо на саопштења. Потпретседник Финансијског одбора г. Др. Славко Шећеров упутио је Народној скупштини ово писмо:

„Финансијском одбору част је умолити Народну скупштину да му изволи продужити рок до 30

марта т. г. за подношење Скупштини извештај о законском предлогу о трошарини.

Потпретседник Финансијског одбора
Д-р Славко Шећеров, с. р.

Пристаје ли Народна скупштина да се овај рок продужи до 30 марта ове године? (Пристаје). Према томе продужен је рок Финансијском одбору за подношење извештаја о Законском предлогу о трошарини до 30 марта ове године.

Изволите чути једно саопштење Сената.

Секретар Анте Ковач саопштава: Сенат Краљевине Југославије извештава Народну скупштину, да је на свом XII редовном састанку одржаном 15 марта т. г. усвојио у целини и без икаквих измена Предлог закона о средњим техничким и мушким занатским школама и Предлог закона о женским занатским и женским стручним учитељским школама, који су му од стране Народне скупштине били упућени на рад.

Претседник Д-р Коста Кумануди: Прима ли Народна скупштина на знање ово саопштење? (Прима). Ово је примљено на знање.

Прелазимо на кратка питања. Има реч Господин Министар грађевина да одговори на једно кратко питање народног посланика г. Д-р Богумила Вошњака.

Министар грађевина Никола Прека: Господо народни посланици, народни посланик г. д-р Богумил Вошњак упутио је слиједећи упит:

„Господине Министре, част ми је ставити Вам следеће питање, те молим бих да изволите у Скупштини да одговорите на ово питање.

Бановински пут II реда Шоштањ—Шентвид категорисан је у смислу Закона о државним путевима и у смислу решења које је било издато.

Зашто Дравска бановина није приступила изградњи овог друма који је врло потребан у општем интересу као и у интересу среза? На сваки начин би било пожељно да се настави тај друм до Черне те да би на тај начин била повезана Југославија са системом друмова Републике Аустрије.

Примите, Господине Министре, израз мог највећег штовања.

Д-р Богумил Вошњак, с. р.
народни посланик“

На питање народног посланика г. д-р Богумила Вошњака о изградњи бановинског пута II реда Шоштањ—Шентвид—Чрна, које ми је достављено актом Народне скупштине Бр. 2738, част ми је на основу прикупљених података одговорити слиједече:

На основу чл. 38 Уредбе о преносу послова на обласне самоуправе односно бановине и § 70 Закона о недржавним путевима, ријешењем Министра грађевина Бр. 16900 од 14 јуна 1929 године, а сходно добивеним одлукама Обласних управа, извршено је категорисање обласних путева I и II реда у цијелој земљи. Међу овим путевима и пут Шоштањ—Шентвид категорисан је за обласни, односно сада бановински пут II реда.

Овај пут на цијелој својој дужини не одговара вахтјевима, које један бановински пут треба да испуњава, јер на извјесним својим дионицама има веће успоне и мању ширину, него што је то законом прописано, а притом је у рђавом стању.

Ови равлози руководили су Краљевску банску управу да приступи раду на изради новог пројекта не само за реконструкцију постојећег пута од Шоштања до Шентвида, већ и изради пројекта за грађење пута од Шентвида до Черне, одакле се даље наставља такођер бановински пут за Пољане и Дравоград.

Пројекат за реконструкцију пута од Шоштања до Шентвида је готов, али Банска управа немајући потребна финансијска сретства није могла до данас приступити извршењу истог. Према извјештају који сам добио, ако не наступе неке нарочите сметње, радовима ће се приступити још овога лета. Даљни ток радова зависиће од финансијских прилика и вршиће се по дионицама, док потпуно не буде пут довршен и тако успостављен веза од Шоштања до аустријске границе.

Оволико сам имао да одговорим народном посланику г. д-р Вошњаку и ја се надам да ће г. посланик бити са овим одговором задовољан.

Претседник Д-р Коста Кумануди: Има реч народни посланик г. д-р Вошњак.

Д-р Богумил Вошњак: Господо народни посланици, пошто је тај пут једна врло важна туристичка

веза између Аустрије и Југославије, полагао сам врло велику важност на одговор Г. Министра грађевина. Како је, међутим, о томе било говора и у Банском већу Дравске бановине, где је г. Бан дао такође изјаве које се поклапају са изјавама Г. Министра грађевина, ја не бих о томе имао више потребе да говорим. Због тога изјављујем да се захваљујем Г. Министру грађевина на његовим речима и надам се да ће Г. Министар водити рачуна о изградњи овога друма, који је од општег државног значаја. Са одговором сам задовољан.

Претседник Д-р Коста Кумануди: Прелазимо на дневни ред: Избор Одбора за проучавање законског предлога о заштити земљорадника и висини камата. За овај Одбор поднета је свега једна кандидациона листа. Молим г. секретара да прочита ту листу.

Секретар Анте Ковач саопштава: Кандидати за Одбор за проучавање законских предлога о заштити сељака и о каматама следећи су:

Чланови: Д-р Милан Стојковић, Живојин Стевановић, Лазар Кузмановић, Д-р Богумил Вошњак, Иван Урек, Василије Трбић, Игњат Стефановић, Мита Димитријевић, Милутин Крстић, Д-р Богдан Видовић, Стјепан Максимовић, Владо Спахић, Јоаким Куњашић, Д-р Нинко Перић, Д-р Милорад Костић, Коста Алексић, Милан Поповић, Ото Гавриловић, Д-р Негосим Живковић, Д-р Мирко Ивандекић, Милован Лазаревић, Љубиша Трифунковић, Милутин Станојевић, Д-р Никола Кешељевић, Тихомир Шарковић, Страхинја Борисављевић, Д-р Људевит Ауер, Никола Хрибар, Станко Лоичар, Иван Радић, Д-р Живко Петричић, Никола Соколовић.

Заменици: Јован Аранђеловић, Божидар Главички, Младен Милошевић, Карло Гајшек, Ловро Петовар, Јордан Бабамовић, Милош Драговић, Јефтимије Поповић, Стаменко Стошић, Сима Марјанац, Живко Даниловић, Недељко Прањак, Јосип Антуновић, Милинко Милутиновић, Витомир Давидовић, Марко Машин, Фрањо Маркић, Д-р Живан Лукић, Стеван Ђирић, Д-р Стеван Крафт, Милivoје Перић, Војислав Тодоровић, Алекса Обрадовић, Војко Куртовић, Трипко Нинковић, Д-р Филип Лазаревић, Д-р Лавослав Хаџек, Д-р Отон Гавранчић, Стјепан Шифтар, Д-р Милан Стијић, Душан Иванчевић, Фрањо Шнајдар.

Претседник Д-р Коста Кумануди: Пошто је поднесена само једна кандидатска листа, гласаће се акламацијом. Прима ли Народна скупштина предложеној кандидатској листи? (Прима). Оглашујем да је предложена кандидатска листа једногласно примљена. Дневни ред је исцрпен. Са вашим допуштењем ја ћу ову седницу закључити. Као дневни ред за наредну седницу предлажем: Утврђивање дневнога реда. Наредна седница са тим дневним редом биће у среду 30 марта у 10 часова. Данашњу седницу закључујем.

Седница је закључена у 12,40 часова.